

О СОБЛЮДЕНИИ МЕР ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ В БЫТУ

Сотрудники МЧС сообщают, что наиболее распространенными причинами пожаров являются - нарушение требований пожарной безопасности при устройстве и эксплуатации электрооборудования и неосторожное обращение с огнем; нарушение правил пожарной безопасности при монтаже и эксплуатации электрических сетей; оставленные без присмотра топящиеся печи, применение для их розжига бензина, отсутствие противопожарной разделки. Кроме того, в летний период пожар может возникнуть и из-за приготовления пищи на огне или углях вблизи жилых построек, что нередко практикуется жителями частного сектора.

По статистике, курение в нетрезвом состоянии – тоже одна из наиболее распространенных причин пожаров. Помните, непотушенная сигарета способна всего лишь за несколько минут превратить ваш дом в пепелище! Но самое главное, что из-за этой пагубной привычки люди могут лишиться не только крыши над головой, но и жизни!

Одна из причин возникновения пожаров – и детская шалость, неумелое обращение с огнем и огнеопасными предметами детей дошкольного и младшего школьного возраста. В настоящее время, в связи со сложной эпидемиологической обстановкой большинство детей находятся дома без присмотра взрослых и данный вопрос становится более актуальным.

В целях обеспечения личной безопасности спасатели рекомендуют жителям установить в помещениях автономные дымовые пожарные извещатели (АДПИ) и огнетушители. Эти устройства уже не раз доказали свою необходимость и спасли множество жизней, а благодаря относительно невысокой стоимости их приобретение не потребует больших финансовых затрат. Не лишним также будет по периметру установить емкости с водой и лестницу для обеспечения доступа в чердачное помещение.

Автономный пожарный извещатель – это устройство информирования о возгорании, реагирующее на дым еще на начальной стадии, когда потушить огонь можно подручными средствами.

Датчик при первых признаках возгорания или задымления издает достаточно громкий сигнал, который способен разбудить спящего человека. Кроме того, появились извещатели нового поколения со встроенным GSM-модулем, которые передают SMS-сообщения о срабатывании устройства на сотовые телефоны. Такие приборы в первую очередь устанавливаются в квартирах маломобильных граждан, для которых проблематично при пожаре самостоятельно эвакуироваться. В случае опасности сигнал с датчика приходит в единую дежурно-диспетчерскую службу муниципалитета, дублируется на пульт пожарно-спасательной службы, его родственникам или знакомым. Запрограммировать SMS-оповещение можно одновременно на шесть номеров телефонов любых операторов связи.

Автономный пожарный извещатель прост в эксплуатации и не требует обслуживания в специализированной организации, его можно приобрести и установить самостоятельно. Дым при возгорании поднимается вверх и скапливается у потолка. Поэтому эффективней установить пожарный извещатель на потолке. Для семей, в которых есть маленькие дети, специально изготовлены устройства с функцией постепенного нарастания звука, чтобы не напугать ребенка.

Также автономные извещатели не требуют прокладки специальных линий пожарной сигнализации и применения дополнительного оборудования. Минимум раз в год требуется менять батарейки. И периодически снимать, и продувать камеру с оптоэлектронным датчиком пылесосом, чтобы избежать ложных срабатываний от осевшей пыли.

Установив такой прибор в своем жилье, вы обезопасите не только имущество, но и свою жизнь.

В период летних каникул дети не должны быть предоставлены сами себе. Сотрудники МЧС рекомендуют родителям уделить особое внимание их безопасности, а также разъяснить им правила поведения в быту и в различных экстремальных ситуациях, когда рядом нет взрослых. Ваш ребенок обязательно их запомнит, и в случае необходимости будет применять.

Оставляя ребенка одного дома, расскажите, чем опасен огонь и напомним основные правила пожарной безопасности, в том числе при использовании бытовых приборов и компьютерной техники. Объясните, как опасно играть со спичками, разводить костры, самостоятельно пользоваться газовыми и электрическими приборами, растапливать печи.

Расскажите, как должен себя вести ребенок в случае пожара: немедленно покинуть помещение через входную дверь, если путь к главной двери отрезан огнем и дымом, выйти на балкон, закрыть за собой дверь и громко звать на помощь. Объясните, что ему нельзя ни в коем случае прятаться в шкаф или под кровать, потому что там пожарным сложнее будет его найти.

Убедитесь, что ребенок понимает - в отсутствии родителей нельзя открывать никому дверь и разговаривать с незнакомыми людьми по телефону.

Научите ребенка, как и в каких случаях необходимо звонить на короткие номера экстренных служб **101 и 112**. Поместите листок с номерами телефонов дома на видное место. Не забудьте оставить и свои контакты для связи.

Научить детей пользоваться первичными средствами пожаротушения (огнетушителями). Сделайте окружающую обстановку безопасной для ребенка.

Наибольшее количество тяжелых травм у детей в быту вызвано ожогами. Около 20% подобных случаев связано с горячей водопроводной водой; 80% - с опрокидыванием посуды с горячей пищей или жидкостью.

Всегда поворачивайте ручки чайников к задней части плиты. Следует отдавать предпочтение задним конфоркам.

Спички держите в ящиках повыше, куда не могут добраться дети. В возрасте примерно четырех лет многие дети не могут преодолеть искушение поиграть со спичками. Уберите в недоступное место зажигалки, легковоспламеняющиеся и горючие жидкости, а также лекарства и бытовую химию.

Открытые нагреватели, печи, камины, не огражденные сушилки, легко открывающиеся жаровни представляют собой особую опасность. Установите решетки или заграждения вокруг печей, каминов и обогревателей. Поговорите с маленькими детьми о том, что такое огонь и предупредите их, что нельзя дотрагиваться до горячих предметов.

Внимательно следите, чтобы занавески, покрывала и полотенца не касались нагревательных приборов, так как это может стать причиной пожара.

Контролируйте состояние электрического оборудования в жилье, особенно изоляцию токоведущих частей.

Вставьте электрозаглушки во все штепсельные розетки, чтобы дети не получили удар током, засунув что-нибудь в отверстия розетки.

Следите, чтобы дети не разжигали костры.

Уходя из дома, не оставляйте малолетних детей без присмотра взрослых.

Организируйте ребенку интересный досуг.

Будьте примером во всех ситуациях, связанных с соблюдением правил пожарной безопасности.

И главное! Не блокируйте входные двери, объясните детям способы эвакуации из помещения. Иначе, в случае пожара, они не смогут выйти из опасного помещения наружу.

Соблюдаете требования пожарной безопасности, берегите своих детей.

Нужно помнить о том, что пожар легче предупредить, чем прилагать героические усилия для его тушения.

СЖИГАТЬ МУСОР НУЖНО ПРАВИЛЬНО!

Главное управление МЧС России по Кировской области обращается с просьбой соблюдать элементарные меры пожарной безопасности:

- своевременно очищать прилегающую к жилым домам и дачным участкам территорию от опавших листьев, сухой травы и мусора;

- костры можно разводить не ближе 50 метров до зданий и сооружений (при условии не ветреной погоды и подготовки места для костра). Категорически запрещается разведение костров вблизи стогов сена или соломы;

- нельзя сжигать прошлогоднюю сухую траву (огонь по траве может быстро распространяться на большие площади, перекидываться на здания и сооружения, лес);

- не проходите мимо оставленных без присмотра костров и небольших очагов тлеющей травы. С помощью подручных средств затушите их, пока огонь не распространился на большую площадь;

- не рекомендуется хранить на приусадебных и дачных участках тару с легковоспламеняющейся и горючей жидкостью, а также емкости со сжатым или сжиженным газом.

- мусор сжигать предпочтительнее в металлических ёмкостях, при этом в обязательном порядке держать наготове ведро с водой и лопату.

Сжигать мусор в металлической бочке нужно правильно!



Сжигать мусор в бочке запрещено при порывах ветра выше 10 м/с. Емкость должна быть выполнена из негорючих материалов, исключая возможность распространения пламени и выпадения сгораемых материалов за пределы очага горения, объемом не более 1 куб. метра. В целях своевременной локализации

процесса горения емкость, предназначенная для сжигания мусора, должна использоваться с металлическим листом, размер которого должен позволять полностью закрыть указанную емкость сверху.

Минимально допустимые расстояния разведения открытого огня 50 метров до строений, а при использовании открытого огня в металлической емкости не менее 25 метров.

В случае пожара необходимо иметь наготове запас воды и другие первичные средства пожаротушения, например, углекислотный или порошковый огнетушитель. Не менее важно уметь ими пользоваться.

Не стоит подпускать к огню детей и позволять самим разжигать его.

УСТУПИ ДОРОГУ!



Правила дорожного движения гласят: «При приближении транспортного средства с включенным проблесковым маячком синего цвета и специальным звуковым сигналом водители обязаны уступить дорогу для обеспечения беспрепятственного проезда указанного транспортного средства».

Так гласят правила дорожного движения. К сожалению, не все водители считают своим долгом пропустить спешащий на вызов спецавтомобиль. Результат - пожарные не могут оперативно прибыть на место вызова и своевременно ликвидировать ЧС либо потушить пожар.

Нередко огнеборцам приходится сталкиваться еще с одной серьезной проблемой это заставленные частным автотранспортом городские улицы и проезды жилых дворов. Пожарным машинам приходится двигаться медленно, балансируя между припаркованной техникой, теряя при этом драгоценное время. И если использование магистральной линии позволяет установить автоцистерну на значительном расстоянии от очага пожара, то автолестницу установить в том месте, где это необходимо, зачастую практически невозможно: для развертывания такой спецтехники нужна площадка. Таким образом, исчезает единственный шанс на спасение для тех, кто оказался в беде.

Главное управление МЧС обращается к автовладельцам с просьбой быть внимательными на дороге. Помощь может понадобиться каждому. Нельзя допускать, чтобы из-за равнодушия и безучастия страдали люди.

ДЕТИ-ГЕРОИ

13 мая д. Гребенки Сунского района произошел пожар в жилом деревянном 3-х квартирном доме. Из-за сильных порывов ветра огонь быстро распространялся по резиновому шиферу кровли дома, угрожая квартирам и расположенным рядом постройкам.

В одной из квартир этого дома проживала женщина, инвалид 2 группы, не способная самостоятельно передвигаться. Хозяйка находилась дома и не предполагала об опасности. Прохожие с улицы увидели дым и побежали на помощь. До прибытия подразделений пожарной охраны, из горящей квартиры женщину вынесли на руках в безопасное место.

Среди равнодушных людей оказался ученик 8 класса средней школы пгт Суна Илья Двоглазов, проживающий неподалеку от места происшествия. Мальчик, занимаясь домашними делами, услышав крики соседей о пожаре, незамедлительно прибежал к горящему дому. Илья, не смотря на юный возраст, не остался в стороне, после того как вынесли женщину, принял активное участие в тушении пожара.

За смелость и самоотверженность, проявленные при спасении человека на пожаре, сотрудники МЧС выражают благодарность Двоглазову Илье, его родителям - за воспитание сына.

БЕРЕГИТЕ СЕБЯ И СВОИХ БЛИЗКИХ!

Сотрудники МЧС уверены, что совместными усилиями всех заинтересованных структур удастся сделать жизнь детей безопаснее, в том числе и в вопросах пожарной безопасности.

16 апреля в 08:09 поступило сообщение о возгорании в одной из квартир жилого дома в г.Котельнич. В результате обгорел дощатый пол в комнате на площади 0,5 кв. метра и диван. По предварительным данным причиной пожара послужила шалость с огнём детей. Их мама ушла в магазин, оставив трёх малышек дома "под контролем" своего знакомого. Взрослый спал в соседней комнате, поэтому никто не помешал детям достать хранившиеся в доступном месте спички. Когда запылал плюшевый мишка, малыши испугались и бросили его на пол рядом с диваном. К счастью, мужчина проснулся от запаха дыма и вывел детей в безопасное место. Прибывшие пожарные подразделения оперативно ликвидировали возгорание, а испуганных детей до приезда медицинской бригады разместили в своей машине.

10 мая в областную травмбольницу г. Киров обратился подросток 2005 г.р., с ожогами 1-2-3 ст. головы, шеи, верхних и нижних конечностей (13 % тела). Пострадавший госпитализирован в ожоговое отделение. Травмы получены при розжиге мангала с применением ЛВЖ.

11 мая в садовом товариществе "Домостроитель-2" г. Киров произошел пожар в садовом доме. В результате сгорели крыша, веранда, мансардный этаж, стены изнутри и снаружи по всей площади. Огонь перекинулся на расположенный в 5 м соседний садовый дом, у которого обгорела стена снаружи на площади 6 кв.м. На месте пожара обнаружены обгоревшие тела мужчины 1961 г.р., женщины 1982 г. р и девочки 2013 г.р., скончавшиеся, предположительно, от отравления продуктами горения. Причина пожара устанавливается.

Главное управление МЧС России по Кировской области призывает граждан проявлять бдительность, соблюдать элементарные меры пожарной безопасности и не подвергать себя и окружающих людей опасности!



В дни школьных каникул сотрудники МЧС рекомендуют детям и их родителям посетить [портал детской безопасности СПАС-ЭКСТРИМ](#). Здесь можно получить [советы спасателей](#) о том, как действовать при чрезвычайных ситуациях, поучаствовать в интерактивных [онлайн-играх](#), посмотреть обучающие [видеоролики](#) и мультфильмы.

Главный герой сайта – юный спасатель по имени Спасик. Он любознателен и непоседлив, любит путешествовать и заниматься спортом. Спасик станет авторитетом для младших школьников, а для детей постарше – приятелем, который всегда подскажет, как обезопасить себя и своих близких.

Интернет-портал СПАС-ЭКСТРИМ содержит множество разделов: «[Детское творчество](#)», «[Новости](#)», «[Юные герои](#)», «[Библиотека](#)» для детей и педагогов и др. Уверены, каждый гость сайта найдет себе тему по душе.

[На экскурсию в музей Огня, не выходя из дома](#)

Сотрудники МЧС предлагают виртуально посетить [Музей Огня](#). Такой проект доступен на сайте Главного управления МЧС России по Кировской области.

Отметим, что интерес к музею постоянно растёт. Более половины посетителей – воспитанники дошкольных учреждений, школьники и студенты.

Вопросы пожарной безопасности для подрастающего поколения особенно важны, чтобы не случилось трагедии нужно чётко знать, что делать при пожаре, как защитить себя и помочь в беде другим. Экспозиция музея помогает посетителям запомнить эту информацию, узнать о развитии пожарного дела, понять, насколько тяжёлыми и порой необратимыми бывают последствия бедствий и насколько трудна и опасна работа пожарных.

Был создан современный специализированный Интернет-портал, который создан при поддержке МЧС России. В [разделе](#) «Культура безопасности для населения» вы найдёте множество рекомендаций по соблюдению личной безопасности и обеспечению безопасности близких.

Рекомендации педагогам смотрите в разделе «Культура безопасности для педагога» по [ссылке](#).

Как правило, если возникает пожар, то это случается внезапно и огонь распространяется очень быстро. Не растеряться в такой ситуации невозможно, а уж если у ребенка недостаточно знаний, как вести себя при пожаре, то ситуация может оказаться плачевной. В этом [разделе](#) представлен дидактический материал и методические разработки, а также памятки по пожарной безопасности.

В данном [разделе](#) представлены развивающие мини-игры по теме пожарная безопасность. Лабиринты, мемори, пазлы, найди отличия и т.д.... А знатокам правил пожарной безопасности – кроссворды.

Так как дети любознательный народ и задают много «почему?» и «от чего?!». А у взрослых не всегда есть логически верное объяснение на подобные вопросы, то эта [подборка](#) материала может стать большим подспорьем.

В [библиотеке](#) представлены книги по пожарной безопасности (н-р, [Пожарная безопасность вашего дома. Профилактика возгораний и пожаров](#)) и др.

Дополнительная информация по [ссылке](#).

Для удобства в одном блоке на [интернет-сайте](#) вы найдёте обучающие видеоматериалы по тематике пожарной безопасности, гражданской обороны, безопасности на воде, антитеррористической защищённости.

Посмотрев их, можно освежить в памяти и закрепить пройденный материал о действиях при эвакуации из здания во время пожара, провале под лёд, сигнале "Внимание всем!", обнаружении подозрительного предмета и других критических ситуациях.

Еженедельные выпуски программы «МЧС-101» посвящены сезонным рискам, резонансным происшествиям и общественно-значимым событиям в ведомстве.



В популярном формате интервью гости программы познакомят со своей деятельностью в системе МЧС России, поделятся воспоминаниями и эмоциями о работе и раскроют секреты необычных профессий. А в рубрике «Лайфхаки» эксперты простым и доступным языком расскажут, как сохранить свое здоровье и спасти жизнь.

Программа «МЧС-101» рассчитана на широкий круг аудитории – дети, молодежь, взрослые – каждый найдет в ней что-то полезное для себя. Главная миссия программы – сделать жизнь зрителей безопаснее!

Новый выпуск смотрите каждую пятницу на [you-tube канале](#).

На [данной странице](#) вы можете оставить слова благодарности сотрудникам или подразделениям МЧС России. Отзывы будут опубликованы после предварительной проверки модератором. На сайте уже 6727 благодарностей спасателям МЧС по всему миру.

ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ!

За нарушение требований пожарной безопасности предусмотрена как административная, так и уголовная ответственность, в зависимости от размера ущерба и тяжести последствий пожара.

Жители должны помнить, что за нарушения требований пожарной безопасности, связанные с несоблюдением порядка выжигания сухой травянистой растительности и мусора Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность в виде штрафа:

- на граждан - от 2 до 3-х тысяч рублей;
- на должностных лиц - от 6 до 15 тысяч рублей;
- на юридических лиц - от 150 до 200 тысяч рублей.

В условиях особого противопожарного режима, размеры штрафа составляют:

- на граждан - от 2 до 4 тысяч рублей;
- на должностных лиц - от 15 до 30 тысяч рублей;
- на юридических лиц - от 200 тысяч до 400 тысяч рублей.

В случае нарушения требований пожарной безопасности, лицо, виновное в возникновении пожара с причинением крупного материального ущерба, тяжкого вреда здоровью либо смерти человека, повреждению лесных насаждений, подлежит привлечению к уголовной ответственности.

Главное управление МЧС России по Кировской области обращается с просьбой соблюдать элементарные правила пожарной безопасности. Не подвергайте свою жизнь и жизнь близких людей смертельной опасности!

При обнаружении пожара необходимо звонить по телефонам – 01 или 101. Берегите себя и своих близких! Помните, пожар легче предупредить, чем потушить!

64-21-77 – «Телефон доверия» Главного управления МЧС России по Кировской области работает в круглосуточном режиме.

Каждый звонок, поступивший от населения, регистрируется, затем, по данному сообщению, проводится проверка. Ответ дается в письменном виде в течение одного месяца. Обращаясь по «телефону доверия», не забудьте сообщить свою фамилию, имя, отчество, данные о месте жительства и ясно изложите суть вопроса. Отметим, что «телефон доверия» не является телефоном экстренной службы. Анонимный звонок не является поводом для проведения проверки.